

创业帮扶持 欠薪帮追讨

市总工会展开返乡农民工维权集中行动

本报讯(记者 王红)返乡农民工就业、生活遇到难题,各级工会将像“娘家人”一样伸出援助之手。昨日,市总工会发出通知,对于家庭困难的返乡农民工,工会组织将他们全部纳入“双节”帮扶送温暖范围,统一进行帮扶。

据市总工会农民工工作部调查统计,受国际金融危机影响,目前我市外出务工人员已有4.52万余人提前返乡,其中省内返乡人员1.89万,省外返乡人员2.63万,建筑、矿产采掘、纺织及餐饮商贸等行业返乡人员较高。预计“双节”前,将会有更多农民工返乡。

为避免农民工集体返乡引发的拖欠工资、生活困难及非理性维权等问题,市总工会紧急展开返乡农民工集中维权行动。集

行动中,各级工会组织将为返乡农民工切实做到“学技帮培训、就业帮介绍、创业帮扶持、欠薪帮追讨、政策帮落实、困难帮资助”。对返乡农民工在原工作地发生的欠薪侵权等行为,郑州市总工会将启动城际间联动维权机制,切实帮助农民工追回欠薪;对家庭困难的农民工,他们将一律纳入“双节”帮扶送温暖范围,统一进行帮扶。

我市中小学1月18日放寒假

寒假作业每天最高耗时不超90分钟

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市教育局获悉,市区中小学寒假自2009年1月18日开始,至2月8日结束,学生于2月9日正式上课。

通知指出,农村中小学的寒假起止时间,由各县(市)、区教育局结合当地实际自行安排。幼儿园在不影响幼儿家长工作的前提下,可妥善安排寒假期间教职工的休息时间。市属高校、职业学校寒假起止时

间,由各校根据有关规定,结合本校实际情况自行安排。各学校在寒假前须认真做好学期结束的相关工作,特别是要认真做好高中阶段学校书本费、作业本费结算工作,要将本学期使用情况向学生公示,并及时进行结算,多退少补。

市教育局要求:各校对学布置的寒假作业要符合教育部有关减负的规定。小学一、二年级不留书面家庭作业,三、四

年级书面家庭作业控制在每天45分钟以内,五、六年级书面家庭作业控制在每天1小时以内。初中各年级书面家庭作业控制在每天1.5小时以内,不得布置机械重复和大量抄写作业,教师要分层次布置作业。假期中,任何学校不得以任何理由集体补课或上新课。高中学校确实需要对个别学生进行补差的,要充分征求并尊重学生及家长的意见。对学生补差,累计

时间不得超过1周,并不得向学生收取任何费用。

寒假期间,各学校要加强同社区的联系,开展一些有意义的社会实践活动;要引导学生远离网吧、游戏厅,加强对学生的感恩教育和民族优秀传统文化教育,教育学生养成敬老爱幼的良好风尚,养成勤俭节约的良好习惯,过一个祥和、文明、健康、勤俭的春节。

为未成年被告营造宽松庭审环境 “圆桌审判”首次亮相管城法院

本报讯(记者 张冯焱 实习生 张卫卫)法官、公诉人、被告人、辩护人、法定代理人围坐在一张椭圆形的大圆桌旁,未成年人贾某涉嫌盗窃正在接受庭审。昨日,针对未成年人的“圆桌审判”首次在管城区法院亮相。

“圆桌审判”目前被世界各国广泛应用于未成年人等弱势群体涉嫌犯罪的案件审理中,参与审理的各方围坐在圆形桌子旁,为未成年被告人营造一个较为宽松、缓和的庭审环境,以达到对未成年被告人的“教育、感化、挽救”。

并不是所有的未成年人案件都适用于“圆桌审判”。据管城区法院负责人介绍,“圆桌审判”适用以下范围:一、简易程序未成年人刑事案件;二、普通程序简易程序,被告人可能被判处五年以下有期徒刑的未成年人刑事案件;三、未成年被告人系初犯、偶犯;四、未成年被告人主观恶性较小,认罪态度较好,平时表现良好;五、未成年被告人具备一定帮教条件。在庭审过程中,一旦发现不宜采用“圆桌审判”方式,则转为普通法庭审理。

被告人贾某因家庭生活困难,只身一人从农村到郑州打工,期间,伙同他人先后两次到商店盗走铜质水龙头120多斤,获得赃款2000余元,意识到自己的违法行为后,贾某到公安机关投案自首。

庭审开始,一脸稚气的贾某走进法庭,法官让他坐在圆桌对面,庭审在和谐的气氛中进行,法官、检察官态度和蔼又不失严肃,贾某对公诉人指控的犯罪事实全部认罪,法官、公诉人、辩护人、法定代理人语重心长的法庭教育深深触动了贾某。在最后陈述中,贾某悔恨交加:“我原以为自己犯了错误,你们肯定会看不起我,没想到法院会这样对待我,今后我一定通过合法劳动回报社会、回报父母。”

鉴于贾某犯罪情节较轻,且系初犯,又有悔罪表现,法院以抢夺罪从轻判处其拘役四个月,并处罚金1000元。

大学生志愿者 敬老院里挥洒关爱



本报讯(记者 安群英 文/图)“爷爷,跟我学白鹤展翅这个招式”。昨日上午,二七区民政局中心敬老院笑声阵阵,来自郑州大学、郑州工业大学、黄河科技学院的30多名志愿者,开展一系列关爱老人活动。

上午九时,郑州市爱心110大学生志愿者来到二七区民政局中心敬老院,开始对老人开展一对一的帮扶服务。帮老人捶捶背揉揉肩,让老人享受到亲情的温暖。最受老人喜爱的是教授太极拳节目,两名黄河科技学院的学生手把手教老人学习太极拳。

爱心人士纷至沓来 被弃女婴被爱包围



本报讯(记者 栾月琳 文 宋晓图)本报五版、二版曾连续报道的“女婴被弃医院,热心市民援手”的消息,引起社会人士广泛关注,许多人专程

到医院探望女婴,越来越多的市民积极参与到寻找女婴父母的活动中来。

昨天上午,曾获“感动中国十大人物”之一的省公安厅排爆专家王百

姓,曾获“全国十大杰出母亲”、“中华慈善爱心大使”称号的李志平,首届“感动中原十大人物”之一、刚刚获得国家民政部“中华慈善奖”的赵俊方,抗美援朝老战士贺兴栋、张瑞明以及团市委、市青联工作人员等都到儿童医院探望被弃女婴。

发现女婴并捐助5000元手术费用的爱心人士曹贵祥为女婴取名“可心”。小可心的主治医生、市儿童医院新生儿外科主任王献良大夫介绍了孩子的病情:“现在手术康复情况很好,孩子已经开始排便,孩子的整体状况正在向好的方向发展,呼吸、心率、血压等生命体征正常。”

“感动中国十大人物”王百姓从探视病房出来后满心喜悦地告诉大家:“孩子的身体恢复及精神状况都很好。一张小脸红扑扑的,非常漂亮。”他说希望全社会都来关爱女婴,也祝愿孩子早日康复出院,早日回到父母身边!

当晚,郑州市绿城社工服务站还在南阳新村办事处“红色家园”举办了“绿城之爱——可心平安夜社工祈福晚会”,社会爱心人士、绿城社工以及部分企业界人士参加了祈福晚会并为女婴捐款。

社区民警李国强

群众事就是我的事

李国强是登封市嵩阳派出所日珍街社区民警。

今年6月28日,李国强在辖区走访时,听到53岁的居民樊登森说自己患病后已经15年没出过家门。周末,李国强悄悄借来一辆面包车,驾车带着樊登森走市区、逛公园、观山景,登封翻天覆地的变化和嵩山的无限风光使樊登森潸然泪下,感慨万千地说:警察圆了他15年的梦想。

在日珍街社区,每隔一段时间,居民都会收到李国强印制的各种防盗、防火等方面的安全小常识卡片。正是这些毫不起眼的小小宣传页,加上巡逻队的不定时巡逻,使该社区居民楼院的各种治安案件一直在下降。

今年50岁的社区居民张凤,因多方面原因,十多年没有户口,也没有身份证。李国强接管辖区后,主动找到她了解情况后,补齐了各项手续。当张凤拿到户口簿和身份证后,逢人就夸:“社区民警真是我们的贴心人。”



社区好市民徐庆

热心百姓事的好姑娘

徐庆是住在金水东路6号院16号楼的一名女孩子。自从“万警进社区、为民保平安”活动开展以来,她鼓励居民积极参与社区管理,协助民警做好社区实有人口管理工作,对社区内所有楼院实行承包,分片管理,既当巡逻员又当人口协管员,定期入户进行调查,随时掌握居住人员情况的第一手资料,做到各类人口及房屋租赁底数清、情况明、不失控、不漏管。

自开展工作后,积极为邻居服务,协助民警将办好的二代证信息通知居民,让其到派出所领取,并为辖区门面房外来务工人员上门送证五十余人,受到居民、物业公司好评。

每周协助民警深入社区,宣传法律知识,提供法律咨询。每月定期向广大群众宣传防抢、防盗、防骗、防火等安全防范常识,提高群众防范能力。

看车师傅真有才 车棚成了“艺术馆”

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)俺小区车棚有个看车师傅,不仅看车负责任,还有一手画画绝活,把车棚搞得像个艺术馆。这不,快过年了,老师傅这几天又忙着给大伙儿送画呢。昨日,记者来到三官庙街道湖光苑社区,拜访了这位能将看车的活儿干得如此有声有色的老师傅。

昨日上午,记者在车棚看到了正在值班的党北方师傅。只见在车棚的墙壁上,挂有几幅颇有气势的《下山虎》烙画,使得简陋的车棚有了艺术气息。在车棚门口的几个墙柱上,写着“出行吉祥顺利 回来平平安安”等温馨的话语。一位居民说,这些字画都是党师傅的手笔。

在党师傅狭小的值班室,放着桌椅、睡床和做饭的炊具,但案头、墙面等视线所及之处都能看到烙画和水彩字画,让人感觉仿佛置身一个“微型艺术馆”。其中一幅名为《舍得》的字画,看上去颇显绘画功底。“舍”二字的字体结构是由遒劲的腊梅枝干和火红的花瓣组成,构思堪称精巧。

“我喜欢画画,业余时间经常通过画画自娱自乐,算不得好。”老党今年67岁了,老家在南阳唐河县,1966年接触了绘画,当时种地很不容易,忙活一季才能见到微薄的收成,他看到集市上有人画画卖钱补贴家用,就时常站在人家后面偷偷看,用心学。“我最初接触的叫民间水彩花鸟字,1986年,我又跟人专门学了烙画和泥塑。”党师傅说,学到更为专业的绘画技术后,就在南阳烙画厂专门干起了烙画和泥塑,后来就边农边画,成了半个民间艺人。9年前他跟随儿子来到郑州大学路魏寨一带居住生活。由于在家闲得慌,所以2005年来到湖光苑社区找了看车这份活儿。

“这个院里的居民素质很高,对我很尊敬,见我时常一个人值班,总是给我送吃送喝,院里的孩子也很有礼貌。”说到这里,党师傅拿出他的一沓画着“过年好”的水彩花鸟字画说:“居民们太好了,一句‘谢谢’总感觉表不尽我的心意,所以每逢过年过节,我总要抽时间画上上百幅字画,送给这些业主们。只要大伙喜欢,就表达了我的心意。”



新春心礼

郑州移动全球通联盟商场积分兑换活动

岁末将临,新年渐进。为答谢广大全球通客户的支持与厚爱,郑州移动全球通联合郑州正道花园百货和大商集团国贸店,倾情举办全球通联盟商场积分兑换活动。活动期间,郑州移动全球通客户拨打12580按0号键转人工服务参加本活动兑换电子积分券。每3000积分兑换100元面额提货卡,多兑多得。

活动时间:2008年12月19日至2009年1月31日

活动地点:郑州正道花园百货(郑州花园路8号)
大商集团国贸店(花园路农业路交汇处)

*详情敬请垂询您的客户经理或访问www.ha.chinamobile.com全球通专区。

